



MART-MAJ
2019

Kvartalni

BILTEN



ŽENE KOJE SU IZGRADILE SRBIJU

Neka od najstarijih i najlepših graditeljskih zdanja u Srbiji dela su žena, od kojih su mnoge pionirke arhitekture u našoj zemlji, što široj javnosti nije poznato. Autorke su skrajnute i zaboravljene čak i u stručnim krugovima, te je ovogodišnji Međunarodni dan žena - 8. mart iskorišćen da se na to ukaže.

To je samo jedno od pet zdanja koja su uključena u kampanju, a na koje je postavljena tabla sa QR kodom čijim se očitavanjem dobijaju najvažnije informacije o samoj zgradi, kao i arhitektinji koja stoji iza nje.

Obraćajući se publici na pokretanju kampanje, Nj.E. gospodin Sem Fabrici, šef Delegacije EU u Srbiji, naglasio je da je rodna ravnopravnost preduslov za pridruživanje EU. "Očekuje se da

Kampanja "Žene koje su izgradile Srbiju" pokrenuta je u zgradi beogradske Osnovne škole "Kralj Petar Prvi", koju je projektovala prva žena arhitektkinja u Srbiji, Jelisaveta Načić.

zemlje kandidati budu u skladu sa komunitarnim pravom EU i da imaju institucionalni okvir potreban za njegovo sprovođenje".

Prof. dr Zorana Mihajlović, potpredsednica Vlade Srbije i predsednica Koordinacionog tela za rodnu ravnopravnost, istakla je da su žene tada, kao i sada, agenti promene u našem društvu koje se kreće ka punoj rodnoj ravnopravnosti.



REZULTAT 1

12 lokalnih samouprava (Bečej, Bačka, Palanka, Blace, Kragujevac, Kraljevo, Krušumlija, Nova Varoš, Požarevac, Raška, Svrlijig, Vlasotince i Vranje) će biti podržano u sprovođenju mera i aktivnosti iz njihovih usvojenih Lokalnih akcionih planova za rodnu ravnopravnost.

Centar za ženske studije u Beogradu razvio je Priručnik za upotrebu rodno osetljivog jezika, uz podršku UN Women, sa ciljem da obezbedi smernice Koordinacionom telu za rodnu ravnopravnost, državnim službenicima i široj javnosti.

UN Women je nastavio da podržava napore Vlade Republike Srbije u razvoju Nacionalnog akcionog plana za rodnu ravnopravnost za period 2019-2020.



REZULTAT 2

UN Women je razvio rodnu analizu Ministarstva za građevinarstvo, saobraćaj i infrastrukturu i još **dve rodne analize** u saradnji sa NALED-om s fokusom na konkurse lokalnih samouprava za podršku organizacijama civilnog društva, kao i programe Fonda za inovacije. Osnovni cilj ovih rodni analiza je da se ukaže na rodno zasnovane nepravde i rodnu neravnopravnost uopšte, kao i da se promoviše veća ravnopravnost žena i muškaraca.



GLASOVI SA TERENA

Aktivnosti koje sprovodimo u okviru projekta doprinose povećanju svesti žena na selu, osnažujući ih da pokrenu mala preduzeća ili registruju male firme kako bi imale svoj sopstveni 'dinar'.

Atifa Šaljić,
predsednica Saveta za
rodnu ravnopravnost u Tutinu



REZULTAT 3

100 žena iz 33 sela steklo je nova znanja o značaju umrežavanja i udruživanja, što je dovelo do osnivanja dva udruženja žena na selu, u Dragačevu i Čajetini, koja okupljaju **55 žena**. Pored toga, **20 žena na selu** je naučilo kako da koristi računar, upusti se u digitalno preduzetništvo i testira svoje ideje za plasiranje proizvoda onlajn, dok je **16 žena** podržano u razvoju svojih biznis planova kroz donaciju opreme. **90 žena** koje imaju sopstveni biznis onlajn saznalo je više o značaju i procedura u vezi sa zvaničnom registracijom firme. S druge strane, kampanja o ženskom preduzetništvu Foruma žena iz Prijepolja stigla je do **66,000 žena i muškaraca** koji žive u jugozapadnoj Srbiji.

Nakon raspisivanja Poziva za podnošenje prijave, primljeno je **26 predloga** projekata ženskih OCD i mreža i profesionalnih udruženja te je proces evaluacije i selekcije u toku.

Projekat "Ključni koraci ka rodnoj ravnopravnosti u Srbiji" finansiran je od strane Evropske komisije putem Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA) II.